

老子故里歌声起

——《天地人和》大型主题晚会侧记

□晚报记者 付永奇

昨晚，鹿邑老子文化广场，灯光璀璨，群星荟萃，万众欢腾。来自国内外的嘉宾欢聚一堂，在老子圣像下尽情分享《天地人和》大型主题晚会这场视听盛宴。

晚会在热烈、喜庆、和谐的气氛中以舞蹈《薪火相传》拉开序幕。100名手持火把的少年走向观众，通过手手相传的方式，把文化之“火”传递下去，寓意老子文化代代传承和发扬光大，寓意全国人民手拉手、心连心、和谐共处。宏大的场面，别致的编排，精彩的表演，赢得掌声如潮。

《天地人和》大型主题晚会导演由中央电视台著名导演担任。晚会共有17个节目，是中央电

视台特别为鹿邑国际老子文化节制作的。舞台设计气势恢弘，突出了鹿邑老子文化独特的地域特点。

晚会主持由中央电视台著名节目主持人朱军、董卿担纲。

开场大型歌舞《天地人和》由著名歌手韩磊演唱，江苏青年歌舞团和武汉邮政艺术团伴舞。激情澎湃的演唱，美轮美奂的舞蹈，博得观众喝彩。

由温玉娟和宗平朗诵的音乐诗《老子说》，声情并茂，让我们又一次回顾了“道生一，一生二，二生三，三生万物”、“治大国若烹小鲜”等《道德经》中脍炙人口的经典名句。

劲歌热舞《你好，2008》由中国女孩组合演唱，热烈奔放、动

感十足的舞蹈，昂扬激越、充满现代气息的演唱，给观众带来强烈震撼。而郭峰演唱的《胜利》则让我们又一次沉浸在今年的北京奥运会、神七发射等重大喜事之中。

太极表演《行云流水》在古筝伴奏下进行。期间，当地书法家用巨笔在舞台上写出“道”字，体现了老子和谐乃大道之本的思想精髓。

“天上鹿邑围绕地球转，地上鹿邑围绕太阳转。”著名歌唱家杨洪基演唱的《鹿邑星》雄浑激昂，向我们讲述了1975年美籍天文学家邵正元将自己发现的一颗小行星命名为“鹿邑星”的故事。本土歌手朱妍演唱的《龙腾飞》则表达了对家乡的热爱，对美好未来的期盼。

“你和我，两相和，共享今日好时光。”著名歌唱家阎维文演唱的《和是我们共同的歌》悠扬舒缓，充满哲理。歌曲《母亲》让我们深感受爱的博大和无私，《一二三四歌》则让我们感受到军人的钢铁意志和飒爽英姿。

最后，名演员范冰冰演唱的《飞鸟》和张也演唱的《和谐颂》把晚会推向高潮。

晚会中间播放了对文化名人的访谈录像，国学大师文怀沙、中国人民大学校长纪宝成对老子及《道德经》给予很高评价。

23时，晚会结束，五彩的焰火从舞台“背后”腾空而起，如同一朵朵硕大的鲜花，在夜空中热烈绽放。夜幕下的鹿邑，流光溢彩，绚丽缤纷……

花絮

杨洪基人老歌“靓”

□晚报记者 陈永团

今年67岁的歌唱家杨洪基是国家一级演员，享受国务院政府特殊津贴，曾获全国戏剧梅花奖和国务院文华大奖。他为几十部电影、电视剧录制的主题歌，都给人们留下了深刻的印象。

在当晚的舞台上，杨洪基的出场让现场掌声雷动，很多观众激动得站了起来。一曲《鹿邑星》唱得全场沸腾。虽然天空下起了凉凉的秋雨，看到观众们如此热情，他又唱了一首《三国演义》的主题歌，让观众回味无穷。

粉丝争看“金锁” 挤掉相机

□晚报记者 陈永团

在昨夜晚会上，“金锁”范冰冰的到来让演出出现一时混乱，很多粉丝将范冰冰乘坐的专车围得水泄不通，令现场维持秩序的民警一时难控局面。

在几十名武警、公安人员的“掩护下”，范冰冰“躲进”一简易帐篷。但这并没有减少粉丝们对她的追捧，有几个大胆的男粉丝不顾警察的阻拦，闯进去想和范冰冰合影留念。几名粉丝的数码相机于慌乱中被踩到脚下，也全然不顾。

无奈之下，在武警的再次护送下，范冰冰冒雨提前近30分钟进入后台等待演出。只不过，范冰冰也不负众望，用优美的歌声回报了她的粉丝们。

反串明星李玉刚 最受宠

□晚报记者 孙建珍

昨晚的鹿邑老子文化广场，灯火辉煌，万众欢腾，众多明星的精彩表演一次次把晚会推向高潮。其中，反串明星李玉刚最受观众欢迎，得到的鲜花和欢呼声也最多。

李玉刚，一个地道的东北小伙子，2006年央视《星光大道》的季军，因反串演出迅速蹿红。当晚，扮成女儿妆的李玉刚玉貌花容、娇艳动人，让现场不少观众互问其到底是男还是女？他反串的京剧《嫦娥奔月》，唱腔委婉动听，腰肢袅娜多姿，长袖旋转舞动，令观众耳目一新。现场掌声此起彼伏，呐喊声一浪高过一浪，献花者一个紧随一个。老记们也纷纷拿起相机聚焦这位反串明星。

少林弟子惊艳晚会

□晚报记者 孙建珍

曾经惊艳奥运会开幕式和闭幕式表演的河南塔沟少林武校的少林弟子们，昨晚在《天地人和》大型主题晚会上的4次精彩表演，再次获得观众的好评。

晚会上，这些少林弟子们让《薪火相传》，拳式如《行云流水》，达到了少林武术、太极拳及舞蹈的完美《和谐》，在《和谐颂》中把晚会推向最高潮。他们把中华武术的阴柔之美表现得淋漓尽致，令观众不时惊叹：“太美了！表演得太好了！”

朱军董卿雨中主持 敬业精神打动鹿邑

□晚报记者 彭慧

本报 在昨夜星光熠熠的演出舞台上，中央电视台“黄金搭档”主持人朱军和董卿无疑也是整场晚会最闪亮的明星。二人幽默诙谐的主持风格，顶风冒雨依然不改本色主持的敬业精神，深深地打动着场下的每一位观众。

晚会还没开始，天空就下起了绵绵秋雨，露天舞台变得湿滑无比。在万众期待中，身着古典旗袍的董卿紧紧拽着搭档朱军的手臂，小心翼翼地而后款款走出。虽然天公不作美，而此时衣着单薄的董卿似乎并没有受到干扰，依然面带亲切自然的笑容。雨越下越大，二人的衣服很快就被浇透了，二人却笑着说：“我们沐浴的可是老子故里的圣水啊！这也是为了更好地品味和体会老子精神。”

谈起对老子故里的第一印象，朱军给予了很高的评价。他说，早就听说过鹿邑是老子的故乡，今日一见，感到果真是一个美丽和民风淳朴的好地方，善良优秀的劳动人民创造了鹿邑今天的非凡成就。

就这样，他们用幽默轻松的语气不时地互相调侃，现场气氛十分活跃。看着冒雨主持的二人，台下的观众不仅赞叹他们的亲切大方和收放自如、沉稳的主持风格，更被那份执着的敬业精神所深深打动。

□晚报记者 侯国防

本报 昨晚，鹿邑举城欢庆，人流如潮。2008·中国鹿邑国际老子文化节开幕式在鹿邑老子文化广场如期举行；由中央电视台编排的大型主题晚会《天地人和》历经两个多小时演出后，在观众热烈的掌声中谢幕。观众对本次主题晚会评价极高。

当晚，尽管天空时急时缓下着

观众热评主题晚会

雨，但却丝毫挡不住广大观众欣赏节目的热情。晚会即将结束时，记者对多名观众进行了采访。在县直某机关单位工作的马先生说，晚会为观众奉上了一道文艺大餐。在石家庄做生意特意赶回的鹿邑籍观众张女士认为，晚会颇具老子文化特

色，从晚会节目内容来看，也是对老子思想及老子文化的一次升华。在大清官镇上经营水果生意的个体商户蒋先生说，主题晚会办得太漂亮了，一个个精彩的节目真正展现了老子思想精髓，塑造了当代道德规范。



昨日下午，文化旅游推介会与参会人员游龙湖。

记者 沈湛 摄

漫步古城淮阳 感受6000年人类文明

百名旅游业界代表细品“宛丘”

□晚报记者 彭慧

本报 秋高气爽利出游，鹿邑国际老子文化节的一项重要内容——文化旅游推介会的第一站就定在了物华天宝、人杰地灵的古城淮阳。昨日上午，来自省旅游局及省内外多个地市的旅游局领导，包括来自福建、广东、港澳等地的知名旅行社负责人共100多名旅游业界与会代表赴淮阳参观，品味渊源悠久的古代历史，近观风光秀丽的现代文明，流连忘返，陶醉其中。

参观的第一站定在了“天下第一陵”太昊陵。了解到淮阳是一个存在了6500年的历史古城，是中国文明的发源地，也是人类始祖伏羲的出生地，来自省旅游局信息中心的杨志伟认为，淮阳最大的特色不是景观有多好，而是这里的文化思想、风俗民情。“在这里

依然保留着易经研究等传统文化，这就是特色，只有找准了突破口和特色，加上好的渠道宣传，才能更好地吸引越来越多的人到周口旅游”。在松柏剪枝公园内，看到利用松柏剪制成飞禽走兽、亭台楼塔等精美造型，很多人啧啧称奇：“这些园林景观很独具特色，在很多公园内都很难见到了。”

离开太昊陵，第二站便到龙湖上泛舟。船队浩浩荡荡出发了，龙湖岸边杨柳迎风、袅袅娜娜，湖上碧波荡漾、蒲苇婆娑。得知每年夏天红荷白荷次第开放，白的纯洁，红的娇艳，吸引不少游人前来赏花、采莲蓬，而今湖中只剩下大片大片的残败荷叶和泛黄的芦苇荡，不少与会代表深表遗憾。

微风徐徐吹来，船队途经之处，惊扰了一只只在芦苇荡中忙着觅食的野生水鸟。它们展开像海鸥一样动人的翅膀，身体紧贴湖面掠过，一派“两个黄鹂鸣翠柳，一行白鹭上青天”的动人画面。“太美了！”不少摄影爱好者赞叹道，他们纷纷拿出相机，抓拍这一美好的瞬间；还有的站在船头，怡然自得，凭栏远眺，尽览湖光水色。在这样一幅人在画中、画在城中的美丽景致中，不少代表都显得意犹未尽、流连忘返。

手工加工 本公司主营布贴画、珠绣、十字绣，因订单增加，现聘有组织能力的加工户加工，欢迎来人来电考察！
电话：010-87874689 87874623 短信来函 013521363571
地址：北京市丰台区木樨园南曦大厦A座1101室

蓝创策划

聘

售楼精英20名!

有意者请将个人简历发到

lanchuang6760@126.com

联系人：曾经理

电话：15138351071